



品千年智慧 树书香家风

八公山区举办亲子阅读分享会

本报讯(记者 查嘉琪 摄影报道)4月20日上午,八公山区“品《淮南子》千年智慧 树新时代书香家风”亲子阅读分享会在团结社区三楼会议室举行,现场书香弥漫,家庭齐聚,共同开启一场知识与亲情交融的阅读盛宴。

活动伊始,活动负责人强调亲子阅读在家庭教育和家风建设中的重要意义,为活动拉开序幕。随后,八公山区“家庭教育指导服务站”(家庭亲子阅读驿站)正式揭牌,为推动区域家庭教育与亲子阅读搭建新平台。

活动中,顾友梦带来精彩的《淮南子》好书推荐,深入浅出地解读这部经典著作,带领大家领略千年智慧,激发了现场家庭对传统文化的浓厚兴趣。

在亲子阅读展演环节,书香八公妈妈读书会带来的配乐朗诵《淮南子相约八公山》,节目通过优美的声音传递对家乡文化的热爱;吴桐、梁悠然、高晟楠等小朋友们讲述的成语故事,生动再现了中国成语典故之城的魅力。

在亲子共同制作精美书签环节,大家特意

将阅读感悟融入创意之中,增进亲子互动与情感交流。活动最后,主办方为参与家庭赠送课外书,鼓励持续阅读;为表现优秀的家庭和个人颁发证书,肯定他们在活动中的积极表现。

此次活动让孩子们感受到阅读乐趣,并汲取到传统文化养分,也促进亲子关系的和谐发展,助力新时代书香家风的培育。下一步,八公山区将持续开展此类活动,营造浓厚阅读氛围,让书香浸润更多家庭。

当降水过程遇上 小麦抽穗扬花期 小麦赤霉病发生 气象风险等级高

本报讯(记者 张雪峰)当前,我市小麦进入大面积抽穗扬花期。4月20日,市气象台预报,4月21日全市有一次降水天气过程,淮河以南部分地区中雨,平均风力增至4级左右,阵风6级左右。

此前,市气象局、市农业农村局联合发布今年第2期《农业气象灾害风险预警》,指出此次降水时段正值小麦赤霉病发生关键期,温湿环境条件十分利于赤霉病菌的侵染及病害的显症。

经气象、农业部门联合会商分析,今年我市小麦赤霉病发生风险偏高。从4月16日开始,全市小麦已进入大面积抽穗扬花期,4月21日前后我市有阴雨天气,易造成田间持续处于高湿环境,加之适宜的温度条件,对小麦赤霉病病菌的侵染及病害的显症十分有利。预计全市小麦赤霉病发生气象等级为中高风险,淮河以南部分地区为高风险。

根据未来小麦赤霉病发生气象风险等级,市气象局、市农业农村局联合建议,密切关注天气变化,抓住防治关键期和有利天气条件及时施药防治。具体技术措施如下:

第一,防治技术。各地要根据小麦生育进程和当地病虫害发生情况,科学研判最佳防治时期。淮河以南麦区于小麦齐穗至扬花初期开展第一次总体防治(见花打药),主治赤霉病,兼治蚜虫、白粉病等;沿淮及其以北4月中下旬开展第一次总体防治,主治赤霉病、蚜虫,兼治白粉病、锈病等。第一次防治后5—7天再防一次。高感品种如遇连阴雨、结露和多雾天气,首次预防时间应提前至齐穗期。选择在雨前或雨停间隙施药,药后6小时内遇雨,雨后应及时补治,确保防效。

第二,防治药剂。防治赤霉病,可选择对赤霉病防效好、毒素控制作用较强,同时兼治小麦锈病、白粉病等穗期病害的高效药剂。第一次选用高效药剂比例要达50%以上,且推荐按照农药标签上限用量施药,确保防控质量;第二次交替轮换用药。多菌灵抗性水平高的地区,禁止使用多菌灵、甲基硫菌灵等单剂及复配制剂。

优化稻米品种 增加种植面积 助力“店集贡米”做大做强



本报讯(记者 张雪峰 摄影报道)“店集贡米”为国家地理标志农产品,因产于潘集区泥河镇店集村而得名。4月19日,“店集贡米核心区产品展示暨高产创建基地启动仪式”在泥河镇政府举行,旨在通过优化稻米品种,增加种植面积,不断提升“店集贡米”品质和产量,进一步扩大“店集贡米”知名度和影响力。

据了解,淮南粮食生产区多为“一麦一稻”的种植模式,当前即将进入水稻育秧期,举办这样的活动,正是为秋后优质稻米丰收打基础。为此,活动邀请了泥河镇各村参加,还邀请了怀远、蒙城、利辛等地农业公司前来观摩,共同助力“店集贡米”做大做强。

活动开始,与会的农业专家介绍了“店集贡米”品质优良的地域基础:土壤矿物质丰富,微量元素多,养分含量高,且在灌浆结实期间光照充分,昼夜温差大,干物质积累

多,所产“店集贡米”具有乳、香、亮、软四大特点,浮汤若乳,汤皮能挑三层而不竭,堪称米中珍品。在优质稻品种推介环节,安徽桃花源种业进行了桃两优67品种介绍,特别提到这个水稻品种对高温敏感时间短,具有抗高温能力强,结实率高的特点。同时,桃花源种业强调了公司高规格的分子实验室,有助于精准改良作物性状,提升品种抗性。随后进行的店集贡米高质量发展研讨中,与会的周边地区农业公司介绍了各自的生产情况,希望通过高产基地创建,提升优质稻米规模,优质优价,带动农户增收。

活动进行中,植根于泥河镇店集村的市之源食品公司,为了进行产品展示,现场工作人员用电饭锅煮上了“店集贡米”的米。在议程进行中,煮开的大米飘出了浓郁的香味,到了品尝环节,大家争相品尝,齐夸正宗“店集贡米”做出的米饭就是香。